

В 2021-м товарооборот Узбекистана со странами, входящими в структуру ОЭС, увеличился на 35,1 процента и достиг 11,2 млрд долларов. Тенденция роста продолжилась и в 2022-м: объем товарооборота увеличился на 10,4 процента. В текущем году сотрудничество значительно активизировалось. За девять месяцев 2023-го товарооборот внутри ОЭС составил 9,2 млрд долларов, а доля стран-участниц в общем товарообороте Узбекистана достигла 20,5 процента.

## ПЛОДОТВОРНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ ПЕРЕД ТАШКЕНТСКИМ САММИТОМ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8 ноября провел переговоры с прибывшими в нашу страну для участия в шестнадцатом саммите Организации экономического сотрудничества генеральным секретарем Организации экономического сотрудничества Хусравом Нозири, Премьер-министром Исламской Республики Пакистан Анваром уль-Хак Какармом, Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым, Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.



На встрече с генеральным секретарем ОЭС Хусравом Нозири были рассмотрены вопросы дальнейшего развития практического взаимодействия в рамках объединения, а также повышения эффективности деятельности этой многосторонней структуры.

Глава нашего государства отметил наличие большого потенциала для расширения взаимовыгодного сотрудничества, прежде всего путем реализации совместных проектов и программ в сфере торговли, транспорта, инвестиций, инноваций, экологии, туризма.

Генеральный секретарь выразил искреннюю признательность за активное участие Узбекистана в деятельности ОЭС и подготовку на высоком уровне очередного саммита Организации, который впервые пройдет в городе Ташкенте

под девизом «Вместе к экономической стабильности и развитию».

С глубоким удовлетворением отмечена последовательная реализация инициатив нашей страны, выдвинутых в ходе Ашхабадского саммита в 2021 году.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по повестке дня предстоящего в Ташкенте заседания лидеров государств ОЭС.

На встрече с Премьер-министром Исламской Республики Пакистан Анваром уль-Хак Какармом обсуждались актуальные вопросы дальнейшего углубления двустороннего сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, инвестиционной и транспортно-коммуникационной сферах.

С удовлетворением отмечены активные контакты на разных уровнях. Растут объемы взаимного товарооборота и грузоперевозок - эти показатели увеличились с начала года на 40 процентов. Реализуются проекты кооперации в текстильной, химической, фармацевтической и других отраслях. Создано 20 совместных предприятий.

Подчеркнута важность скорейшего принятия Программы промышленной кооперации на 2024-2025 годы, устранения торговых барьеров и создания благоприятных условий для развития деловых связей.

Особое внимание уделено вопросам практической реализации проекта строительства Трансафганской железной дороги. Состоялся также обмен мнениями по вопросам региональной повестки.

В ходе встречи с Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-кыргызских отношений дружбы, добрососедства и всеобъемлющего стратегического партнерства.

Динамичными темпами растут объемы взаимной торговли, реализуются проекты кооперации в промышленности, энергетике, сельском хозяйстве, сфере транспорта и других приоритетных направлениях. Осуществляется насыщенная программа культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры Узбекистана и Кыргызстана подчеркнули важность практической реализации договоренностей на высшем уровне.

Главы государств отдельно остановились на вопросах скорейшего начала практической реализации крупных инфраструктурных проектов в регионе Центральной Азии.

На встрече с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом рассматривались вопросы дальнейшего расширения узбекско-турецкого многопланового сотрудничества и углубления всеобъемлющего стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечены продолжающиеся интенсивные взаимные контакты и обмена. Растут объемы товарооборота, частота прямых авиарейсов, туристические потоки.

В нашей стране реализуются крупные инвестиционные проекты с участием ведущих компаний Турции.

С начала года привлечено более 500 миллионов долларов прямых капиталовложений, создано свыше 200 новых предприятий.

Подчеркнута важность ускорения совместных проектов и программ в сферах торговли, индустрии, инноваций, энергетики, транспорта, образования, культуры, туризма и других.

Рассмотрен график предстоящих мероприятий, в том числе подготовка к очередному заседанию Узбекско-Турецкого Совета стратегического сотрудничества.

Главы государств также обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной повестки

УзА

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

### Сотрудничество

## ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ОЭС ХУСРАВ НОЗИРИ: УСИЛИЯ УЗБЕКИСТАНА В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ ВПЕЧАТЛЯЮЩИЕ

Накануне проходящего 8-9 ноября в Ташкенте саммита Организации экономического сотрудничества (ОЭС) корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с генеральным секретарем организации Хусравом Нозири о приоритетах объединения, развитии сотрудничества в его рамках и роли Узбекистана в данном процессе.

Господин Нозири, поделитесь, пожалуйста, своими ожиданиями от 16-го саммита ОЭС в Ташкенте и расскажите о вопросах, включенных в повестку дня?

Прежде всего следует отметить: для нас большая честь, что 16-й саммит ОЭС проходит в Ташкенте при личном участии глав государств стран-членов.

Активная позиция Узбекистана в ОЭС является частью впечатляющих усилий страны в области развития в последние годы. Мы рады, что глобальная и региональная репутация Узбекистана значительно возросла, а также стали свидетелями динамичного экономического развития страны и ее перспектив.

Саммит проводится на фоне некоторых международных событий, затрагивающих регион. В этом смысле он имеет большое значение как международный форум, который собирает лидеров для анализа деятельности организации и ее будущих усилий. На саммите обсуждается деятельность ОЭС и рассматривается текущее состояние регионального сотрудничества в наших приоритетных

секторах - торговли, энергетики, транспорта, окружающей среды, туризма, сельского хозяйства, промышленности и «зеленого» развития.

Также верю, что в рамках мероприятия лидеры государств-членов проведут эффективные двусторонние встречи и конструктивные дискуссии, что будет во многом способствовать миру, процветанию и стабильности в регионе.

Узбекистан впервые председательствовал в ОЭС в 2022 году. Как оцениваете его результаты?

Должен признать, что в последние годы Узбекистан активно взаимодействует с организацией в целях укрепления регионального сотрудничества и отношений. Тот факт, что в январе этого года в Ташкенте состоялось 26-е заседание Совета министров с участием министров иностранных дел всех государств-членов, является доказательством: наши страны - участницы уделяют большое внимание взаимодействию с Узбекистаном.

(Окончание на 2-й стр.)

### Международный форум



## О ПЕРСПЕКТИВАХ РАСШИРЕНИЯ И АКТИВИЗАЦИИ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Ташкенте состоялся пятый бизнес-форум Организации экономического сотрудничества, организованный торгово-промышленными палатами стран ОЭС и Секретариатом данной организации. В его работе приняли участие свыше 300 делегатов из Азербайджана, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана, Турции и более 300 ответственных представителей заинтересованных министерств и ведомств и бизнес-сообщества.

Мероприятие, на котором делегаты обсудили состояние, перспективы расширения и активизацию торгово-экономического сотрудничества в рамках ОЭС, стало важным событием, предвещившим

открывшийся под председательством Президента Шавката Мирзиёева 16-й саммит Организации экономического сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)

### Актуально



## ДЕЛОВЫЕ ЖЕНЩИНЫ: АМБИЦИОЗНЫЕ ЦЕЛИ, ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Международная ассоциация деловых женщин «Тадбиркор аёл» проводит традиционную Неделю женского предпринимательства, посвященную 19 ноября - Международному дню женского предпринимательства. Эта глобальная инициатива широко отмечается в 144 странах и направлена на поддержку, расширение прав и возможностей представительниц делового сообщества.

В Узбекистане в текущем году праздничные мероприятия, посвященные знаменательной дате, проходят с 6 по 10 ноября в онлайн- и офлайн-форматах. В них принимают участие более 300 соотечественниц-лидеров из всех областей страны.

Этой теме была посвящена пресс-конференция, прошедшая

в Национальном пресс-центре Узбекистана. В ней приняли участие руководители Международной ассоциации деловых женщин «Тадбиркор аёл», представительницы малого бизнеса и частного предпринимательства, победительницы соответствующих конкурсов, эксперты.

(Окончание на 3-й стр.)

# ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ОЭС ХУСРАВ НОЗИРИ: УСИЛИЯ УЗБЕКИСТАНА В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ ВПЕЧАТЛЯЮЩИЕ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2022 году, безусловно, под председательством Узбекистана ОЭС смогла реализовать свои цели. Узбекистан успешно организовал несколько встреч на разных уровнях по важным направлениям сотрудничества, которые дали весьма эффективные результаты для укрепления отношений между государствами-членами, в частности, сотрудничества в сферах транспорта и связи.

Объявление по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева 2022-го «Годом укрепления взаимосвязанности в ОЭС» получило высокую оценку.

Также в период своего председательства Узбекистан возлагал организацию диалоговой площадки высокого уровня по экологическому сотрудничеству с участием международных ученых и экспертов.

Мы высоко ценим активную позицию Узбекистана в координации управления системой охраны окружающей среды организации, а также его инициативу в реализации новых проектов по сохранению биоразнообразия, борьбе с деградацией земель и изменениями климата.

Узбекистан в период своего председательства вел очень активную деятельность в сфере туризма. В 2022 году Узбекистаном успешно проведена IV встреча министров туризма ОЭС. Кроме того, в 2022-м создана Сеть туроператоров ОЭС, объединившая 242 туроператора и туристических агентств Азербайджана, Ирана, Пакистана, Таджикистана, Турции, Туркменистана и Узбекистана.

Узбекистан отличается историческим наследием и природными богатствами. В связи с этим поздравляем Узбекистан с выбором города Шахрисабза в 2024 году туристической столицей ОЭС.

Основной целью ОЭС является развитие сотрудничества между государствами-членами в сферах торговли и экономики, инвестиций, транспорта и логистики, а также туризма. Какие результаты вы хотели бы отметить в этих областях за последние годы?

В сфере торговли ОЭС в первую очередь нацелена на либерализацию, облегчение и продвижение торговли на основе наших приоритетов через систему преференциальной торговли. Наш подход, который в основном включает в себя экспортноориентированную политику, направлен на привлечение и увеличение торговых потоков в регион, сокращение затрат и времени ведения бизнеса, увеличение доли региона на мировом рынке, а конечная цель - повышение торгового профиля региона ОЭС.

Мы признаем: переход к устойчивым и эффективным источникам энергии неизбежен в энергетическом секторе. В этом контексте важным шагом является создание Центра чистой энергии ОЭС в Баку. Он будет способствовать укреплению сотрудничества в сфере энергетики и деятельности в регионе. Еще одним важнейшим проектом в сфере энергетики является образование регионального рынка электроэнергии ОЭС. Цель проекта - создание регионального зонта для соответствующей торговли энергией, что приведет к организации развитого и интегрированного рынка электроэнергии и инфраструктуры в регионе. Мы работаем с Энергетической хартией и Экономической и социальной комиссией ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), чтобы запустить его как можно скорее.

В контексте взаимосвязанности стремимся помочь странам - членам организации, не имеющим выхода к морю, установить прочные внутри- и межрегиональные связи. С этой

целью мы продолжим сотрудничать с глобальными партнерами, прежде всего с соответствующими агентствами ООН. Наши усилия по связям включают создание авиаузла ОЭС в восточной части региона, развитие разных коридоров, в том числе Транскаспийского и Алматы - Тегеран - Стамбул, а также расширение коридора Исламабад - Тегеран - Стамбул. Железнодорожный коридор в Болгарии является дебютной инициативой ОЭС по соединению Южной Азии с Европой железнодорожным транспортом.

Были выдвинуты и другие важные инициативы по развитию регионального сотрудничества в сфере туризма, продовольственной безопасности и защиты окружающей среды. В частности, разработаны План действий ОЭС по туризму и успешная концепция «Туристических столиц ОЭС», Региональная программа ОЭС обеспечения продовольственной безопасности, Программа трансформации Регионального координационного центра ОЭС по безопасности пищевых продуктов из программной организации в самоуправляемое учреждение. Создана коммуникационная платформа высокого уровня по природоохранному сотрудничеству в ОЭС с участием международных ученых и экспертов.

Транспорт и логистика становятся приоритетными направлениями в рамках ОЭС. Давайте поговорим о сегодняшней ситуации и перспективах сотрудничества в этом плане.

В соответствии с нашими задачами по взаимосвязанности и целям ООН в области устойчивого развития мы сосредоточили внимание на развитии консолидированной транспортной инфраструктуры в регионе. Организация формирует целостный подход, который включает разработку устава, создание правовой базы, внедрение международных стандар-



создание двух важных новых коридоров, а именно Кыргызстан - Узбекистан - Туркменистан - Иран и Таджикистан - Узбекистан - Туркменистан - Иран - Турция, и не только.

Как вы оцениваете роль Узбекистана в ОЭС?

Как я уже упоминал выше, Узбекистан является очень важным государством - членом ОЭС. Страны-участницы организации должным образом признают высокую роль и деятельность Узбекистана по повестке дня взаимного развития и процветания в регионе в ходе председательства в 2022 году.

Географическое положение Узбекистана как связующего звена Центральной Азии дает ему возможность сыграть весьма важную роль в соединении региона и внести вклад в развитие соседних стран.

Возросшая роль Узбекистана в ОЭС, в том числе в годы председательства, стала особенно важной для продвижения и поддержки процесса развития регионального сотрудничества. В организации с удовлетворением отмечают, что роль Узбекистана в деятельности ОЭС возрастает и страна вносит позитивный вклад в рост и развитие организации.

В частности, деятельность ОЭС в 2022 году была направлена на достижение целей укрепления взаимосвязанности в регионе, насколько это возможно. В этом отношении Секретариат ОЭС уделял приоритетное внимание новым инициативам, которые непосредственно способствуют расширению региональных связей. Это мультимодальный коридор Таджикистан - Узбекистан - Туркменистан - Иран - Турция и коридор Кыргызстан - Узбекистан - Туркменистан - Иран - Турция, которые способствуют развитию транспортных связей в регионе.

Поскольку воздушное сообщение также вносит большой вклад в экономический рост стран и нашего региона в целом, организация также разработала концепцию регионального центра ОЭС в Центральной Азии. Надеемся, интерес к созданию такого авиаузла будет расти и рассматриваться надлежащим образом.

Мы очень рады вкладу Узбекистана в общую работу регионального сотрудничества во всех наших приоритетных сферах.

## Бизнес-форум ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ СОВМЕСТНОГО БИЗНЕСА

Представители деловых кругов Узбекистана и Швейцарии приняли участие в состоявшемся в столице бизнес-форуме, который собрал на одной площадке руководителей крупных компаний, занимающихся организацией перевозок грузов, логистикой, туризмом и внедрением цифровых технологий.



В ходе форума предприниматели двух стран детально обсудили возможности для расширения взаимовыгодного сотрудничества в разных сферах экономики. Руководители более 20 компаний из Швейцарии проявляют большой интерес к отечественной сельскохозяйственной и текстильной продукции, организации транзитных перевозок, созданию совместных предприятий в нефтегазовом секторе и химической промышленности.

У двух государств огромный потенциал для развития торговли и привлечения в Узбекистан долгосрочных инвестиций, - говорит директор компании Eckstein and Partner (Швейцария) Карл Экштайн. Наша фирма не первый год оказывает помощь швейцарским предпринимателям в вопросах открытия дочерних компаний, представительства и филиалов, экспертизы в области корпоративного права и налогового администрирования. Наряду с этим мы готовы помочь бизнесменам Узбекистана наладить свой бизнес в Германии, Австрии и Швейцарии. Это одни из самых передовых стран Европы с развитым промышленным сектором, банковскими услугами и производством высокотехнологической продукции. Такой опыт следует перенимать и внедрять повсеместно, в том числе в Узбекистане.

Гости из Швейцарии проявили большой интерес к экспорту даров природы из солнечной республики, развитию туризма и гостиничного бизнеса в нашей стране, эффективному управлению водными ресурсами. Отмечалось, что возможности горного Бостанлыкского района Ташкентской области с его первозданной природой используются не в полной мере. Здесь имеется все необходимое для продвижения всех видов туризма и круглогодичного отдыха.

Сергей Михайлов. Фото Рашида Галиева.

## Адреса благополучия

### ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК - ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ИСТОЧНИК ДОХОДА

В нашей стране ведется системная работа по формированию культуры приусадебного земледелия и превращению последнего в источник дополнительного дохода. Сегодня большинство соотечественников уже знают, что приусадебный участок - это неисчерпаемый клад.

Равшан Юсупов проживает в махалле «Дехконобод» Хатырчинского района Навоийской области. У него пятеро детей - четыре сына и дочка. На 16 сотках земли выращивает клубнику, картошку, репу, чеснок, шпинат, а в теплице в одну сотку - помидоры и огурцы.



В каждом доме нашей махаллы выращивают разные сельскохозяйственные продукты, не пустует ни пяди земли, - говорит Равшан Юсупов. - Например, поставяем на местный рынок огурцы, помидоры, зелень, получаем от этого дополнительный доход. Это сельскохозяйственная продукция района присутствует на рынке круглый год.

Хозяйка семьи Фарида Худойназарова по профессии медсестра. Сейчас она занята воспитанием ребенка. Мы также заинтересовались доходом ее семьи. - Прибыль соответствует вложенному труду. Вместе с детьми работаем на благо страны, обеспечивая население продовольствием. Благодаря этому в семье постоянный достаток. Продаем на рынке фрукты и овощи, держим также корову и теленка. Лишнюю часть молочной продукции реализуем на рынке. Это все, конечно, ради благосостояния семьи, - скромно отмечает она.

По словам хозяйки дома, хороший доход также приносит урожай от яблони, айвы, абрикоса, персика, хурмы, черешни и винограда, растущих во дворе.

Наше государство создает все условия и возможности для эффективного использования приусадебных участков населением. В частности, согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по подтяжке на новый этап поддержки бизнес-инициатив населения в рамках программ развития семейного предпринимательства»

от 31 января 2023 года предоставляются возможности для поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель.

В нашем районе 37 265 домохозяйств имеют в 70 сходах граждан махаллы 4359,7 гектара посевных площадей, - говорит специалист районного Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Охунжон Гайбуллаев. - Сельскохозяйственной продукцией в районе вырабатывается по принципу «Одна махалла - один вид продукции» с учетом внутренних возможностей и потребностей граждан. Махалла «Дехконобод» специализируется на выращивании овощей. Общая посевная площадь махаллы - 80,5 гектара. Сейчас 52,3 гектара засажены луком и чесноком. Посадка сельскохозяйственных культур осуществляется методом «туксонбости».

Конечно, в последние годы благодаря вниманию, уделяемому приусадебному земледелию, большинство наших соотечественников в полной мере осознают преимущества этой системы. Сегодня многие эффективно используют своим приусадебным участком и собирают до трех урожаев в год. Это служит обеспечению благосостояния семей.

А. Буриев. Корр. УзА.



## О ПЕРСПЕКТИВАХ РАСШИРЕНИЯ И АКТИВИЗАЦИИ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Цели бизнес-форума - активизация экономического сотрудничества со странами ОЭС, установление новых связей между предпринимателями Узбекистана и государствами - членами этой организации. Также ожидается, что мероприятием станет продуктивной платформой для крупных инициатив, которые послужат либерализации торговой политики, снижению затрат на ведение бизнеса, а также развитию финансовой инфраструктуры и институционального потенциала, упрощению торговых процедур.

Столб широко и многоформатное взаимодействие с зарубежными деловыми кругами свидетельствует о заинтересованности мирового сообщества, бизнес-кругов и крупных инвесторов в воплощении в жизнь масштабных проектов, углублении продуктивного сотрудничества, реализации незадействованного потенциала стран ОЭС.

Обращаясь к участникам форума с приветственным словом, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшид Ходжаев и заместитель генерального секретаря Организации экономического сотрудничества Кашиф Заман высоко оценили решительный настрой деловых кругов стран-участниц к налаживанию взаимовыгодного партнерства.

Страна, внося вклад в наращивание всестороннего партнерства, успешно развивает отношения и с государствами, входящими в ОЭС. По данным Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан, в 2021-м товарооборот Узбекистана со странами, входящими в структуру, увеличился на 35,1 процента и достиг 11,2 млрд долларов. Тенденция роста продолжилась и в 2022-м: объем товарооборота увеличился на 10,4 процента. В текущем году сотрудничество значительно активизировалось. За девять месяцев 2023-го товарооборот внутри ОЭС составил 9,2 млрд долларов, а доля стран-участниц в общем товарообороте Узбекистана достигла 20,5 процента.

Малый бизнес и частное предпринимательство в последние годы стали драйверами развития ряда отраслей и регионов в нашей стране, - подчеркнул в своем выступлении председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Даврон Вахабов. - В ходе реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы приняты действенные меры по либерализации внешнеторговой, налоговой, финансовой политики и не только. Устранен ряд налоговых и таможенных барьеров. Активно развиваются сельское хозяйство, химическая, текстильная, фармацевтическая, кожевенно-обувная промышленность, сектор строительства и производства строительных материалов и другие сферы. В числе задач форума - демонстрация потенциала регионов и отраслей Узбекистана, привлечение компаний стран - членов ОЭС к реализации новых инвестиционных проектов в республи-

ке, укрепление институциональных связей между ТПП Узбекистана и торгово-промышленными палатами государств - членов ОЭС, в том числе в рамках деловых советов. Презентацию потенциала отрасли нашей страны, возможностей торгового и инвестиционного сотрудничества представили руководители соответствующих министерств и ведомств. Гостям продемонстрировали ролики, были заслушаны доклады о развитии агросектора, текстильной, кожевенно-обувной отрасли, а также ряда регионов, в частности Кашкадарьинской области и Республики Каракалпакстан.

Как рассказал директор Департамента экономической дипломатии Министерства иностранных дел Республики Узбекистан Ашраф Ходжаев, Узбекистан принял участие в 15-м саммите Организации экономического сотрудничества, прошедшем в Ашхабаде в 2021-м. Тогда Президент Шавкат Мирзиёев в ходе своего выступления выдвинул ряд конкретных практических инициатив, направленных на углубление сотрудничества в сферах торговли, промышленной кооперации, транспортных коммуникаций, экологии и туризма. Кроме того, было предложено установить традицию объявления каждого года годом развития какой-либо сферы. В период председательства Узбекистана в организации 2022-й был назван Годом укрепления взаимосвязанности на пространстве ОЭС. Эта инициатива получила серьезную поддержку и в Азербайджане, который в рамках своего председательства в 2023-м объявил Год «зеленого» перехода и углубления взаимосвязанности. Насколько известно,

в следующем году Иран продолжит эту добрую традицию, заложенную Узбекистаном, и планирует объявить 2024-й Годом развития внутрирегиональной торговли и расширения организации.

Как подчеркивают отечественные эксперты, для Узбекистана ОЭС представляет собой удобную платформу, чтобы укреплять многостороннее сотрудничество, направленное прежде всего на продвижение экономических интересов. Это важно и с точки зрения развития транспортных коммуникаций, ведь практически все страны - члены сотрудничества - наши ближайшие соседи.

При этом имеется незадействованный потенциал, в частности для кратного увеличения объемов внутрирегиональной торговли со странами-членами и взаимодействия по таким направлениям, как экология и охрана окружающей среды.

В рамках форума организованы двусторонние встречи, в ходе которых намечены дальнейшие практические шаги с целью наращивания деловых контактов в топливно-энергетическом комплексе, химической индустрии, сельском хозяйстве, пищевой и текстильной промышленности, торговле и других сферах.

В завершение бизнес-форума участники высказались за продолжение практики подобных мероприятий и выразили уверенность, что конструктивное сотрудничество между государствами - членами ОЭС будет и впредь успешно развиваться, определяя новые направления многостороннего партнерства на долгосрочную перспективу.

Евгений Чернов. Фото Рашида Галиева.



Общество

# ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КРЕДИТ: УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ВУЗЫ

**Н**оябрь. Скоро в вузах завершается первый семестр. Однако наблюдаемые в высших образовательных учреждениях в начале учебного года процессы, в том числе вопрос оплаты учебы, не теряют своей актуальности: основная часть студентов - контрактники. Как решается этот вопрос? Какие льготы и возможности предоставлены молодежи в данном направлении? Помогает ли образовательный кредит, внедренный в целях обеспечения права молодежи на качественное образование тем, кто не имеет возможности оплатить контракт?

## УВЕЛИЧИЛАСЬ КВОТА ПРИЕМА СТУДЕНТОВ

За последние шесть лет количество высших образовательных учреждений в стране возросло с 77 до 213. В 3,5 раза повысилась квота приема студентов в вузы. В целях поддержки конкуренции в данной сфере и привлечения в нее частного сектора в республике открылись филиалы 30 зарубежных и 67 негосударственных вузов. На этой основе уровень охвата молодежи высшим образованием увеличился с девяти до 42 процентов. В 2023/2024 учебном году показатель приема в университеты и институты страны составил 190 287 мест (17 128 - для магистратуры), то есть вырост на 5,1 процента (по магистратуре - на 1,2). Также в текущем году студентов приняли восемь новых вузов. Это расширило возможности молодежи учиться на платно-контрактной основе. Вместе с тем не все родители имеют возможность оплатить учебу детей.



Так в каком же порядке выделяется образовательный кредит?

На сегодня 12 коммерческих банков выдают кредиты на обучение во всех высших, средних специальных и профессиональных образовательных учреждениях, действующих в Узбекистане, на очной, заочной и вечерней формах по совместным образовательным программам бакалавриата и магистратуры. А также на обучение тем, кто перевелся в другой вуз.

## КАКОВЫ УСЛОВИЯ?

Раньше было сложно получить образовательный кредит: служили помехой бумажная волокита, высокие процентные ставки, короткие сроки их погашения и не только. Внедренный в соответствии с нормативными документами и в целях создания для молодежи более благоприятных условий (получение высшего образования и усиление социальной защиты студентов) порядок стал достойным решением этих проблем.

- Основной долг по образовательному кредиту погашается в течение семи лет начиная с седьмого месяца после окончания формального периода обучения, - констатирует заместитель заведующего отделом Министерства высшего образования, науки и инноваций Курбонназар Ортиков. - До этого момента будут производиться только процентные платежи. Это большая возможность для молодежи. Так, окончив вуз, уже дипломированный специалист устраивается на работу. И только обеспечив себе источник дохода, он начинает возвращать основной долг. Процентная ставка по кредиту и сумма процентных платежей могут меняться по мере изменения действующей ставки рефинансирования Центрального банка. В случае, если базовая ставка ЦБ снижается, соответственно, снижается и процентная ставка по образовательному кредиту. Если базовая ставка ЦБ повышается, процентная ставка по образовательному кредиту остается без изменений. Главное, если доходы

физических лиц направлены на погашение образовательного кредита, включая проценты, применяется налоговая льгота.

- Ежегодно соответствующие организации ведут мониторинг данного процесса, который начался с 2021 года, - продолжает К. Ортиков. - Тогда образовательный кредит получили почти 25 300 студентов, на что было направлено 263,7 млрд сумов. В 2022-м 174 641 выделено 1 трлн 718,4 млрд сумов, из которых 1 трлн 250,5 млрд - студентам-девушкам. По состоянию на 30 сентября 2023 года на оплату обучения 14 410 студентов направлено 1 трлн 626,6 млрд сумов, на оплату учебы студентов-девушек - 1 трлн 296,7 млрд.

## МОЖНО ЛИ ДОСРОЧНО ПОГАСИТЬ КРЕДИТ?

Если у заемщика есть дополнительные средства, он имеет право досрочно погасить кредит. Допустим, студент, окончив учебу, сразу получил источник дохода. Тогда он сможет не только платить проценты по кредиту, но и не ждать семи месяцев, чтобы начать погашать долг. Это уменьшит общую сумму платежей по кредиту.

Образовательный кредит не выделяется для выполнения дифференцированного платежа-контракта. Также этой возможностью не могут пользоваться студенты, обучающиеся в зарубежных странах.

## ОБРАЗОВАНИЮ ДЕВУШЕК - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Согласно постановлению Президента «О мерах по поддержке обучения женщин в высших, средних специальных и профессиональных образовательных учреждениях» от 18 июля 2022-го с 2022/2023 учебного года налажено выделение девушкам и женщинам беспроцентных образовательных кредитов. Как это осуществляется?

Выплата процентов по кредитам, выделенным за обучение женщин, осуществляется за счет средств Фонда по финансированию образовательных кредитов при Министерстве экономики и финансов. Основная сумма кредита также погашается в течение семи лет начиная с седьмого месяца после официального окончания срока обучения студента.

- Мечтаю работать в детском саду, - делится Гуёхон Рахматова, проживающая в Балыкчинском районе Андижанской области. - Долгие годы не имела возможности получить образование по этой профессии. В нынешнем году поступила на факультет дошкольного образования Turan International University - Наманганского филиала Международного университета «Туран» на платно-контрактной основе. Не имея средств на оплату обучения, решила отложить

учебу. А когда узнала, что государство выделяет беспроцентные кредиты на обучение девушек и женщин, появилась надежда.

Сотрудники районного филиала одного из банков проинформировали о предоставленных государством льготах. За считанные дни выделили образовательный кредит в размере 12 млн сумов. Наконец-то моя мечта осуществилась.

Таких примеров много. Уверены, что внимание, уделяемое повышению образования девушек и женщин, обязательно даст свои плоды. Ибо только образованная мать сможет воспитать всесторонне развитую личность. При этом, получив достойное место в обществе, она способна внести посильный вклад в экономическое развитие страны.

- Если в 2022 году на обучение почти 133,6 тысячи женщин выделено 1 трлн 250,5 млрд сумов беспроцентных образовательных кредитов, то до 30 сентября этого года 116,4 тысячи получили 1 трлн 296,7 млрд сумов таких кредитов, - говорит начальник департамента Министерства экономики и финансов Адам Эшчанов. - Это свидетельствует о высоком внимании государства к нашим соотечественницам.

## Льготы для женщин

Благодаря поддержке социально уязвимых семей решаются их проблемы, повышается благосостояние. Так, для выделения образовательных кредитов девушкам и женщинам из семей, включенных в Единый реестр социальной защиты, залоги и поручительства не требуются.

Этой возможностью воспользовалась Фарангиз Утаева - первокурсница



Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

- Родилась и выросла в простой семье, в которой единственной кормилицей была мама, - говорит Фарангиз. - Мое поступление в вуз обрадовало всех домочадцев. Однако оплату учебы наша семья не потянула бы. И мечта стать журналистом могла остаться только мечтой, если бы не образовательный кредит. Обратилась с заявлением в банк, благодаря чему на расчетный счет вуза были переведены 75 процентов суммы контракта. Остальную часть оплатили сами. Наша семья входит в Единый реестр социальной защиты, поэтому не потребовались залоги и поручительства.

## Порядок оплаты контракта

- Ранее 50 процентов от суммы контракта можно было оплачивать

в начале учебного года до 15 сентября, остальную часть - с 1 марта, - комментирует К. Ортиков. - Такой порядок сказался на несвоевременном поступлении денежных средств. Сегодня студентам предоставлена возможность оплачивать контракт в течение учебного года, разделив общую сумму на четыре равные части. В договоре указаны сроки оплаты. Тем не менее анализ поступлений денежных средств в высшие образовательные учреждения показал: родители деньги за обучение переводят ежемесячно с получением зарплаты. Это расширяет возможности оплаты контракта.

## ПОДДЕРЖКА МОЛОДЕЖИ ВОСЬМИ КАТЕГОРИЙ

В уставе, утвержденном соответствующим постановлением Кабинета Министров от 7 июня 2022 года, определено возмещение 50 процентов (но не более 50 БРВ) ежегодных расходов восьми категорий представителей молодежи в профессиональных и высших образовательных учреждениях страны на платной основе за счет средств Фонда поддержки молодежи, включенной в «молодежную тетрадь». В такие категории входят дети, один из родителей которых с инвалидностью первой группы, или оба родителя с инвалидностью второй группы, а также из семей, включенных в социальные тетради и Единый реестр социальной защиты, воспитанники детских домов или детских городков, оставшиеся без попечения родителей дети, лица с инвалидностью и другие.

По словам начальника управления центрального аппарата Агентства по делам молодежи Умидуллы Сагтарова, по состоянию на 30 октября этого года на обучение 45 038 представителей молодежи направлено 140,6 млрд сумов.

- Я включена в «молодежную тетрадь», - говорит студентка Государственного института искусств и культуры Узбекистана Юлдуз Ниёзулова. - Отец занимается садоводством и животноводством, мать - домохозяйка. В семье трое детей. Младшая сестра тоже студентка вуза. Агентство по делам молодежи оплатило 50 процентов от суммы контракта моего обучения, что стало большой поддержкой для нашей семьи.

Устойчивость экономики страны, ее способность конкурировать с развитыми государствами во многом зависят от потенциала кадров на рынке труда. Содействие в реализации потенциала подрастающего поколения, обеспечение его права на обучение - в центре внимания руководства Узбекистана. Настоящим проявлением такой поддержки юношей и девушек, их родителей выступает в том числе образовательный кредит.

Рисолат Мадиева.

# ДЕЛОВЫЕ ЖЕНЩИНЫ: АМБИЦИОЗНЫЕ ЦЕЛИ, ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Как отмечалось на мероприятии, субъекты малого и частного бизнеса в экономике Нового Узбекистана являются генераторами новых идей, способствуют внедрению инновационных технологий и развитию регионов, выпуску товаров широкого потребления, созданию рабочих мест, повышению благосостояния граждан, привлечению инвестиций и увеличению экспорта. Данным вопросам уделяется особое внимание со стороны государства. Так, в ходе открытого диалога Президента Шавката Мирзиёева с предпринимателями, состоявшегося 18 августа 2023-го, было отмечено, что за прошедший год количество субъектов малого бизнеса увеличилось на 40 тысяч и составило 490 тысяч, среднего - на две тысячи и достигло 10 тысяч. В результате использования предоставленных льгот годовой оборот 155 предприятий превысил 100 млн долларов. Годовой объем вложенных зарубежных инвестиций впервые достиг 10 млрд долларов. Это в три раза больше, чем в 2017 году. Данные показатели - яркое свидетельство того, что система защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства совершенствуется в целях создания благоприятных условий для ведения бизнеса и предоставления равных возможностей для всех слоев населения.

В связи с этим в стране особое внимание уделяется обеспечению занятости женщин, поддержке их предпринимательской активности, повышению деловых навыков. Как следствие, год от года растет число соотечественниц, занятых на производстве, в сельском хозяйстве, частном и семейном бизнесе, ремесленничестве. Большим подспорьем для современниц, решивших открыть собственное дело, вот уже многие годы является Международная ассоциация деловых женщин «Тадбиркор аёл», оказывающая консультационные, юридические, организаторские и иные услуги.

Свыше 200 тренеров обучают на безвозмездной основе навыкам предпринимательства женщин в отдаленных районах. За годы деятельности реализовано более 100 проектов, направленных на повышение социального престижа соотечественниц. В их числе - разработанные с участием профильных ведомств, общественных организаций, Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, зарубежных партнеров и экспертов.

В настоящее время ассоциацией совместно с Агентством по внешней трудовой миграции Министерства занятости и сокращения бедности РУз при содействии Агентства США по международному развитию (USAID) и Winrock International реализуется проект «Безопасная миграция в Центральной Азии» в четырех регионах - Андижанской, Навоийской, Кашкардарьинской областях и Республике Каракалпакстан. В течение года проведено 96 тренингов, где прошли обучение около двух тысяч бенефициаров.

Реализуется образовательный проект «Ответственное финансирование и устойчивое развитие села». В 2022-м около 400 женщин приняли участие в тренингах в Ташкентской, Самаркандской областях

и Республике Каракалпакстан, более 10 квалифицированных тренеров прошли обучение. В текущем году с немецкими партнерами создан Образовательный фонд для повышения экономической, финансовой и бизнес-грамотности.

Инновационно-практический проект «Создание единой онлайн-площадки для обучения женщин нашей страны предпринимательству» реализуется международной ассоциацией при поддержке Министерства высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан. На основе проекта создан педагогический и цифровой анимационный дизайн учебных курсов «Основы предпринимательства», «Открытие бизнеса с нуля», «Маркетинг», «Управление персоналом», «Бухгалтерский учет и налогообложение», «Управление бизнесом в социальных сетях». В апреле 2024-го будет запущена онлайн-платформа по обучению женщин предпринимательству.

- Среди нас много соотечественниц - смелых, инициативных, стремящихся реализовать себя не только в семье, но и в предпринимательстве, в деле, которое нравится, - рассказывает менеджер проектов Международной ассоциации деловых женщин «Тадбиркор аёл» Динара Яхёева. - Вместе с тем не у всех хватает юридических или экономических знаний, практики, информации о возможностях, предоставляемых малому бизнесу. В связи с этим разработали и издали пособие (100 ответов на 100 юридических вопросов), где каждый желающий открыть собственное дело найдет для себя немало полезного. Кроме того, женщины всегда могут обратиться в региональные отделения ассоциации, и наши тренеры окажут необходимые консультации. Ассоциация открыта как для начинающих соотечественниц, так и для тех, кто уже реализовал себя. Свидетельство тому - Неделя женского предпринимательства, где женщины-лидеры в эти дни расскажут об истории своего успеха, в том числе о содействии, оказанном ассоциацией «Тадбиркор аёл», примут участие в республиканском этапе Национального смотра-конкурса деловых женщин Узбекистана «Анор-2023» и других мероприятиях.

Примечательно, что в рамках данной недели намечены тематические выставки продукции ремесленниц Сырдарьинской области в Гулистане; в Кашкардарьинской области пройдет семинар-тренинг для соотечественниц, занятых в текстильной сфере; в Ташкенте состоится международная конференция «Актуальные проблемы женского предпринимательства в Республике Узбекистан и пути их решения. Расширение экспортных возможностей». В работе данного форума примут участие женщины-предприниматели, руководители малого и среднего бизнеса, правительственные, научно-исследовательские, международные организации, ННО, финансовые институты, кредитные сообщества, международные эксперты.

В завершение пресс-конференции озвучены итоги деятельности Международной ассоциации деловых женщин «Тадбиркор аёл» за девять месяцев этого года. Так, свыше десяти тысяч соотечественниц приняли участие в тренингах по основам предпринимательства. Более девяти тысяч женщин трудоустроены. При содействии ассоциации кредиты получили 1547 женщин более чем на 22 млрд сумов. В рамках реализации грантовых проектов по креативным бизнес-планам выделено 54 тысячи долларов.

На сегодня в рядах данной организации насчитывается около 17 тысяч членов, функционируют 73 территориальных отделения.

Максим Черногаев.

«Правда Востока».



Фото С. Аспонова (УзА)

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».



ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ.  
ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ  
СЕМНАДЦАТИЛЕТНИХ

Завтра на стадионах в Индонезии состоятся первые матчи первенства мира среди юношеских команд. Спустя десять лет в малом мундиале принимает участие и сборная Узбекистана, пройдя сложную систему отборочных этапов в Азии.



В состав нашей дружины делегировали своих воспитанников наставники футбольных академий клубов «Бунёдкор» и «Навбахор», Республиканского колледжа олимпийского резерва. Главный тренер Жамолдин Рахматуллаев пригласил также талантливых ребят из «Локомотива», «Кизилкума», «Пахтакор», «Согдиана», «Андижона» и «Олимпика». Селекционная работа велась почти два года.

Известны соперники по подгруппе. 10 ноября молодые узбекистанцы встретятся с представителями Мали. Остальные игры - через каждые три дня с командами Канады и Испании. Как заявил Ж. Рахматуллаев, проведена большая подготовительная работа по выбору тактики и стиля игры с каждой из сборных после аналитических просмотров видеоматериалов с их участием.

Отметим, что сборная Узбекистана уже в третий раз участвует в первенстве мира. Лучший результат достигнут в 2011 году, когда наши соотечественники пробились в четвертьфинал. В топ-8 могли выйти и в 2013-м, но потеряли досадное поражение с минимальным счетом 0:1 в матче с Гондурасом.

Нынешнее поколение семнадцатилетних намерено добиться большего в Индонезии.

Лига чемпионов Азии. Четвертый тур.  
Группа А: «Ахал» - «Пахтакор» - 1:1, «Аль-Фейха» - «Аль-Айн» - 2:3. Группа В: «Насаф» - «Шарджа» - 1:1, «Аль-Файсали» - «Аль-Сад» - 2:0. Группа С: «Сепакан» - ОКМК - 9:0, «Аль-Кува» - «Аль-Иттихад» - 2:0. Группа D: «Нассаджи М» - «Навбахор» - 1:3, «Мумбай Сити» - «Аль-Хилал» - 0:2.

Испытание авторитета - пожалуй, так можно охарактеризовать возможности наших четырех команд, участвующих в самом престижном футбольном континентальном турнире - Лиге чемпионов Азии. Результаты ведущих клубов на международной арене дают объективную оценку как лидерам Суперлиги, так и в целом качеству отечественного первенства.

Пахтакорцы наряду с представителями «Аль-Айна» из Объединенных Арабских Эмиратов в подгруппе считались фаворитами. Однако действующие чемпионы, претендующие и в нынешнем сезоне на золотые медали, потерпели фиаско в двух первых турах. Уступили у себя дома «Аль-Айну» (0:3), а затем - «Аль-Фейхе» (0:2) на стадионе в Саудовской Аравии. Ташкентский клуб буквально обрушил ушат холодной воды на головы болельщиков, предвкушавших успех своих кумиров.

Но команда главного тренера Максима Шацких подсластила пилюлю, уверенно переиграв на своем поле ашхабадский «Ахал» - 3:0. Затеплилась надежда на то, что и на ответной выездной встрече наши ребята запишут в актив очередные три очка. Не тут-то было...

То ли столичная дружина решила шапками закидать соперника, то ли гости так и не приспособились к газону с искусственным покрытием, а может, сказались отсутствие главного заволаки «Пахтакор» Хожикбара Алижонов... Ничего вразумительного соотечественники не продемонстрировали, кроме того, что имели заметное территориальное преимущество в процентном соотношении - 61:39. Сложилось впечатление, что земляки играли без ворот. А тут еще на 64-й минуте последовало удаление полузащитника Одила Хамробекова за грубый фол.

Численный перевес ашхабадцы использовали за девять минут до окончания основного времени матча. Лишь после этого как бы вступились ташкентцы. Пошли ва-банк. И уже в компенсированное время спаслись от поражения. Ничья - 1:1. Нападающий Хожимат Эркинов наконец-то использовал выгодный момент.



Что дальше? На первое место в группе «Пахтакор» уже не претендует. Досрочную путевку в плей-офф Лиги чемпионов Азии завоевал «Аль-Айн», добившийся стопроцентного результата в

четырёх турах. Необходимо занять второе место на предварительном этапе. Как это сделать, имея отрицательную разницу забитых и пропущенных мячей? Одержат ли победы в оставшихся турах - над «Аль-Айном» (28 ноября) и «Аль-Фейхой» (5 декабря). Напомним, что только три квоты выдаются командам со второй позиции с лучшими показателями в пяти других подгруппах. Надежда умирает последней.

Положение команд в группе А после четвертого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Айн» (ОАЭ)	4	0	0	14:5	12
2. «Пахтакор» (Узбекистан)	1	1	2	4:6	4
3. «Ахал» (Туркменистан)	1	1	2	4:8	4
4. «Аль-Фейха» (СА)	1	0	3	5:8	3

Не выдерживают груза ответственности перед своими почитателями футболисты «Насафа». Много очков растеряли каршинцы, играя у себя дома. Вот и в Лиге чемпионов упустили шанс в драматичной встрече с «Шарджей». Отметим, что именно этот клуб подопечные главного тренера Рузикула Бердиева накануне обыграли со счетом 1:0 в Объединенных Арабских Эмиратах.

Засучив рукава начали хозяева поля. Волнами накатывались атаки на ворота противников. Задумка наставника забить быстрый гол могла осуществиться уже на седьмой минуте. Но не забил мяч с пенальти легионер Джамбули Джигаури. Через четыре минуты мяч все же влетел в сетку ворот «Шарджи». Однако недолго ликовали зрители. Оказалось, гол забит из положения вне игры. Два психологических нокаута сказали на общем настроении команды. Как следствие: каршинцы прозевали один из редких выпадов гостей и с 16-й минуты стали выполнять роль догоняющих.

Конечно, бросились отыгрываться. Хаотичный и отчаянный навал завершился тем, что счет все же сравнялся еще в первом тайме - 1:1.

После антракта сценарий изменился. Чаще стали применяться грубые приемы. Никто не хотел уступать. При этом действовали осторожно. Сами не играли и другим не позволяли. Как? Свидетельствует статистика: судьи зафиксировали 37 нарушений правил, двоих наиболее рьяных удалили с поля.

«Насаф» близок к тому, чтобы продолжить борьбу на международном уровне, если, конечно, в полной мере использует свой потенциал. Ведь клуб-то один из самых перспективных в республике.

Положение команд в группе В после четвертого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Шарджа» (СА)	2	2	0	3:1	8
2. «Насаф» (Узбекистан)	2	1	1	5:3	7
3. «Аль-Сад» (Катар)	1	1	2	7:5	4
4. «Аль-Файсали» (Иордания)	1	0	3	2:8	3

ОКМК если не поразил, то удивил точно. Дружина из Алматы вошла в своеобразную книгу рекордов Лиги чемпионов Азии как коллектив, потерпевший одно из самых крупных поражений. «Сепакан» не пожалел команду Миржалала Касимова. Иранцы 12 раз пробили в створ ворот, девять из них стали результативными. Высокий коэффициент точности.



Теперь, если ОКМК выиграет в финале Кубка Узбекистана, этот трофей будет слабым утешением даже для немногочисленных фанатов. Горький осадок от столь безвольного провала. Почему так произошло, не понял и наставник. Такое вот объяснение.

Положение команд в группе С после четвертого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Иттихад» (СА)	3	0	1	4:2	9
2. «Сепакан» (Иран)	2	1	1	14:3	7
3. «Аль-Кува» (Ирак)	2	1	1	6:4	7
4. ОКМК (Узбекистан)	0	0	4	2:17	0

Лучшим игроком встречи между иранским «Нассаджи Мазандараном» и «Навбахором» признан Остон Урунов. Заслужил специальный приз не только потому, что добился дубля в этом матче. Он выполнил большой объем работы и как дирижер команды, и был одним из самых трудолюбивых «чернорабочих» в обороне. «Навбахору», конечно, повезло, что в составе оказался столь креативный футболист, который реализует практически все голевые моменты, созданные товарищами.

Положение команд в группе D после четвертого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Аль-Хилал» (СА)	3	1	0	12:1	7
2. «Навбахор» (Узбекистан)	3	1	0	9:3	7
3. «Нассаджи М» (Иран)	1	0	3	4:9	3
4. «Мумбай Сити» (Индия)	0	0	4	0:13	0



Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 1 ноября 2023 года.

Номер и название контракта: TDH-GD-05 «Поставка, монтаж и пусконаладка оборудования по проекту «Система видеонаблюдения».

Последний срок подачи предложений: 15.00 (время ташкентское) 1 декабря 2023 года.

1. ИП ООО «Veolia Energy Tashkent» (далее - заказчик) приглашает правомочных участников торгов подать свои запечатанные предложения на поставку, монтаж и пусконаладку оборудования по проекту «Система видеонаблюдения» (далее - товары), как описано и конкретизировано в тендерной документации.

2. Открытые конкурсные торги (с объявлением по Республике Узбекистан) будут проводиться в соответствии с процедурой одноэтапных торгов в одном конверте и открыты для всех участников торгов из всех стран, как описано в тендерной документации.

3. В торгах могут участвовать только правомочные участники со следующими ключевыми квалификациями, определенными в тендерной документации:

- ▶ предоставление проверенных финансовых отчетов или, если это не требуется законодательством страны участника торгов, других финансовых отчетов, приемлемых для заказчика, за последние три года, чтобы продемонстрировать текущее состояние финансового положения участника торгов. В соответствии с минимальным требованием собственный капитал участника торгов за последний год, рассчитанный как разница между общими активами и общими обязательствами, должен быть положительным;
- ▶ участие в качестве поставщика, по крайней мере, в одном контракте, который был успешно и практически завершен в течение последних трех лет и аналогичен предлагаемому контракту на поставку, монтаж и пусконаладку оборудования по проекту

«Система видеонаблюдения» в странах Центральной Азии, входящих в СНГ;

- ▶ участники торгов должны предложить к поставке, монтажу и пусконаладке оборудование по проекту «Система видеонаблюдения», которое соответствует технической спецификации;
- ▶ участники тендера не должны находиться в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- ▶ участники тендера не должны находиться в состоянии судебного разбирательства с заказчиком;
- ▶ участники тендера не должны иметь просроченные задолженности по уплате налогов и других обязательных платежей и записи о них в Едином реестре недобросовестных исполнителей.



В дополнение к вышеизложенному более подробное описание критериев оценки и квалификации приведено в тендерной документации.

4. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участникам торгов следует связаться с г-ном Жахонгиром Кодировым, начальником управления по закупкам ИП ООО «Veolia Energy Tashkent».

Адрес: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Фурката, 1. Головной офис ИП ООО «Veolia Energy Tashkent» (3-й этаж, каб. 311).

Телефон (+998 71) 227-08-34/35.  
Эл. почта: jahongir.qodirov@veolia.com  
// asal.voxidova@veolia.com

5. Чтобы приобрести тендерную документацию на русском языке, правомочные участники торгов должны:

- написать по указанному выше адресу, запросив тендерную документацию, с указанием названия компании, контактных данных и имен представителей;
- оплатить невозмещаемый сбор в размере 100 долларов США (или в USZ эквиваленте) банковским переводом на следующий счет:

ИП ООО «Veolia Energy Tashkent».  
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Фурката, 1.  
ИНН 306 866 603, МФО 00842.

Номер плательщика НДС: 326040180108.  
Название банка: Ташкентский городской филиал АКИБ «Ипотека банк».  
SWIFT UZHOUZ22, МФО 00419.

Корреспондентский счет:  
счет в долларах США: 2021 4840 3051 4485 9002 (USD);  
счет в узбекских сумах: 2021 4000 0051 4485 9001 (UZS).

Получив невозмещаемый гонорар, заказчик незамедлительно отправит тендерную документацию по электронной почте заинтересованным участникам торгов. Заказчик не несет ответственности за неудачную или несвоевременную доставку.

6. Представить свое предложение можно по адресу, указанному в пункте 5, на момент или до окончательного срока подачи тендерных предложений - в 15.00 (время ташкентское) 1 декабря 2023 года вместе с гарантией обеспечения тендерного предложения, как описано в тендерной документации.

Заявки с опозданием отклоняются.  
Предложения будут вскрыты сразу после истечения последнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать.

ООО «GOLD AGRO FRESH» уведомляет о том, что согласно решению общего собрания участников № 6/23 от 3 ноября 2023 года принято решение об уменьшении уставного фонда ООО «GOLD AGRO FRESH» до 6 076 652 087,70 сума.  
Все обращения и претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: Сурхандарьинская область, Термезский р-н, СГМ «Учкизил», махалла «Янги хаёт».

ООО «SFB ORCHARDS» уведомляет о том, что согласно решению общего собрания участников № 2/23 от 4 ноября 2023 года принято решение о реорганизации общества путем присоединения к ООО «GREEN TECH AGRO».  
Все обращения и претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: Ташкентская область, Кибрайский р-н, СГМ «Чинобод», ул. Биллур, 13.

ГУП «Редакции газет  
«Янги Ўзбекистон»  
и «Правда Востока»

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет  
организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет  
ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1301. Заказ Г-1127.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья  
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии  
издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк».  
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова  
Корректор: Л. Аббасова  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 22:35  
Время подписи - 23:00

123456